

赴美生子攬了誰的美國夢？外國孕婦產子引關注

據美國《僑報》報道，中國孕婦赴美生產已成為一種現象，引起了廣泛關注。坊間有不少人認為，阻止外國孕婦赴美生產關乎到美國民衆的切身利益，應從根本上解決，即推動修改美國憲法第14修正案。可也有人指出，從中國赴美生產的孕婦畢竟是外國赴美生產孕婦群體中的少數，而媒體單把中國孕婦拿來討論屬別用心，帶有歧視色彩。

孕婦間對話 撃碎打拼圓夢信念

在華人聚居的蒙特利公園市一家華人產科診所看診時，張姓華裔孕婦與分別來自中國河南和湖南的兩名孕婦閑聊了起來。

張姓華裔孕婦，十餘年前從中國赴美留學，經過十餘年的艱苦拼搏，終於有了一份收入不菲的工作，成了家、入了籍，並在華裔工薪階層聚居區購買了房產。面對兩位同胞孕婦，她心中充滿了好奇，可此時她最想問的卻是她自己：這十年的打拼值不值？

當年，這位張姓孕婦為了學費、為了生存，曾在餐館打過工，也曾在中國城的雜貨店幫人賣過貨，她咬牙挺過了留學道路上的道道難關。她那時的信念是，只要努力，終有一天能夠實現自己的美國夢。

還有一個月她將生下自己的第一個孩子，她覺得自己的美國夢已經實現了，可歷程何等艱辛，只有那些在同樣歷程上跋涉過的人才能體會得到。

可是面前的兩位同胞卻僅用幾萬美元，赴美住上數月即可抱上自己的美國公民兒子，開通全家移民美國的捷徑。張姓孕婦心理有些不平衡：這些中國孕婦不必在美國工作，更不用盡納稅人的義務，20年後她們的孩子，及其直系親屬卻都可享受到美國的各項福利。

兩位中國的準媽媽都很清楚：花幾萬元，在美國生個孩子即可全家移民赴美，比投資移民的花費低很多，而“現在辦投資移民，有好多是花了錢也辦不成的。”

從中國去的孕婦在美國的各種消費多少對美國經濟作出了貢獻。蒙特利公園市的一家華資醫院因華人醫護人員多，成了近年來中國孕婦赴美生產的首選醫院，這家醫院也為此獲利不菲。院方稱，該醫院1/3的收益來自產科。

從中國吉林省某高校工商管理學院派到洛杉磯某公立高校訪學的一名32歲女教授，赴美

前即做好了在美生產的準備。她是帶着身孕與其他21位訪問學者來到洛杉磯的。這位女教授除了與大家一起上課、進修外，也在積極準備迎接她的美國寶寶。

孕婦赴美生產 聯邦法律管不着

近來，美國放寬了中國遊客赴美簽證的期限，以休閒旅遊的名義赴美生產的中國孕婦數量不斷攀升，這種現象已被英文媒體稱為中國媽媽的“分娩之旅”。

一位不願具名的聯邦高階移民官

受訪時說，移民局官員已注意到了媒體上有關中國媽媽赴美做“分娩之旅”的報道。這位華裔移民官說，美國並沒有法律限制外國人赴美生產，外國人在美生孩子本身並不違法。聯邦移民及海關執法局的新聞發言人凱絲(Virginia Kice)證實了這一說法，但她同時也表示，若孕婦或其他任何人使用欺詐手段

騙取了進入美國的簽證或入境許可，那便是犯罪行為。

一位曾在北京和世界其它國家使領館工作過的高階移民官受訪時說，赴美生產的中國孕婦持各種簽證入境的都有，這也暴露了她們一個共同特點：赴美動機與申請赴美時填寫的赴美目的不符。這種現象已引起了美國移民局官員的關注。許多孕婦可能會給那些美國使領館的官員留下不誠實的印象。

這位高階移民官說，駐華使領館簽證官可以這些在美生產的孕婦曾經對美國政府官員撒謊為由，拒絕她們再次入境美國的申請，即便她們已生下了美國寶寶，也可能被拒簽，而這種被拒入境的狀況或會延至她們的美國寶寶長大到21歲，選擇成為美國公民時為止。

中國孕婦的“分娩之旅”將動搖憲法？

根據美國憲法第14修正案的規定，凡在美

出生的嬰兒即可獲得美國公民身份。正因如此，世界上許多國家的孕婦都想方設法赴美生產，目的是為全家移民赴美奠定基礎。

華裔聚居的洛杉磯縣中國待產孕婦數量越來越多，已引起了英文媒體及一些學者和民選官員的注意，他們甚至因此發起了有關是否要修改聯邦憲法第14修正案的討論，以期遏制外國孕婦赴美生產的現象。

一些移民問題專

家利用英文媒體對聯邦憲法第14修正案提出了質疑：非法移民所生的孩子和臨時赴美做訪客者所生的孩子是否也符合憲法的規定，即只要他們出生在美國便自動可獲得美國公民身份？一些從事

移民研究的專家認為，綠卡持有者在美國生下的孩子即可成為美國公民，而臨時赴美訪問的遊客所生的孩子是否能自動成為美國公民則是一個“從未明確過的領域”。

他們認為，無論是最高法院的判例還是聯邦政府的法規，或是聯邦政府的行政令均未在這一領域作出明確的規定。

然而，一些持不同意見的人則反駁說，19世紀末，曾經出現過一個聯邦政府對黃金德(Wong Kim Ark)案的裁決，鞏固了憲法第14修正案的出生地原則。早年，一對廣東台山夫婦在舊金山生下了兒子黃金德。1894年，做餐館廚師的黃金德去中國探親，1985年返回美國時被海關拘留，不讓其入境，理由是黃雖出生在美國，但其父是中國人，根據當時的排華法案，他不得入境。



官司打到聯邦最高法院，1898年，聯邦大法官以6比2票做出裁決：黃金德出生在美國，不是外交官或外國佔領軍成員的子女，受美國管轄，因此，按照美國憲法第14修正案，他是美國公民。按照這一判例，外國父母在美國，並受美國管轄時所生子女便自動成為美國公民。

是否要像一些人主張的那樣，修改憲法第14修正案，以徹底杜絕外國孕婦赴美生產現象。聯邦衆議員趙美心回應說：“第14修正案是美國的一項基本法律，它太重要了，不可能因一些人的行為而改變。”

趙美心說，為了賺赴美生產孕婦的錢有些人建了“月子中心”，這很不規範，可若要以同一只筆來描繪美國成千上萬的移民，那會給我們國家帶來巨大的傷害。趙美心同時也希望聯邦衆院司法委員會討論一下人們要改變第14修正案的提議。

單挑中國孕婦說事 或涉種族歧視

自2011年以來，英文媒體時常大篇幅報道中國孕婦赴美生產的現象。然而，每年究竟有多少中國孕婦赴美生產，目前無準確數據。

中國駐洛杉磯總領館證件組組長葉秀薇拒絕透露近年來中國父母抱着美國寶寶回中國時領取旅行證的具體數字。她說，這幾年一直有父母來為孩子領取旅行證，但數量上無明顯變化。她表示，即使2012年是龍年，領取旅行證的數量也無明顯變化。

葉秀薇補充說，中國孕婦赴美生產是美國的政策造成的。“這些孩子出生在美國，但他們的父母是中國公民，為了孩子的方便，總領館為他們簽發了旅行證，方便他們回國。”

洛杉磯本地一些華裔律師引用聯邦政府2010年公佈的數字指出，每年到美國生產的外國人多達19.2萬人，這些人均是持非移民簽證入境的外國孕婦，其中包括從亞洲各國及地區赴美生產的孕婦。此外，每年還有相當數量的非法移民孕婦在美國境內生產。

北美崔哥開侃： 美國移民都害怕中國人

的公寓樓，讓老墨一頓裝修，隔出一百多個套間，每個套間里住一個高價來美的中國孕婦。

等到某一天太陽出來了，本縣城的美國人突然發現，大街上徜徉着上百名挺着大肚子的中國孕婦，不少人腦門上蒙着白手巾，看上去既像本拉登那邊的人，又像敵後武工隊。一到開飯的時候，“月子樓”飄出折磨人的香味；一到深夜，幾百個嬰兒的哭聲聽起來像中國大喇叭里的廣播體操。美國人民憤怒了，紛紛舉報給移民局、衛生局、防火局、稅務局，經過一通嚴打整頓，月子樓查封。今天，孕婦們即便有了來美簽證，在口岸也可能被拒絕入關。中國人把“生孩子”這條路也堵上了。

得，啥也別說了，中國人來了。

最後就是政治庇護。在過去十年里，只要中國人說自己練過法什么功，信天主教，或者生二胎，就立馬可以得到美國的政治庇護。撒這點謊對於中國人來說太不算什么了，於是十年之內幾十萬人就這麼稀里糊塗地拿到了庇護綠卡。

美國移民局如此關照中國大陸來的人，目的很簡單：幾十萬政治庇護的案例，說明中國人權記錄糟糕，這就是數據和證據。但是大家知道，我們中國人的美德是“有便宜不佔王八蛋。”政治庇護得綠卡的消息一傳出，中國人就山呼海嘯地涌來了。於是，報紙上開始出現頭版廣告——庇護綠卡，不成功不收費，全程培訓，買二送一。洛杉磯機場開始出現律師舉牌子：申請庇護的跟我走！

墨西哥友人也開始練法什么功了，人家說你又不是中國人；老墨急了，誰說不是，我們是中國蒙古人的後裔，我爺爺的爺爺叫成吉思汗。

美國移民局開始忍無可忍了，在2012年聖誕前夕，紐約上百名警察出動，搜捕查對幾十家涉嫌造假的庇護律師樓，抓捕多人。據說幾十萬庇護案例中，90%全是假的。那就是說，美國關於中國的人權記錄報告，90%全是TM瞎編的。完了，這回完了，政治庇護的漏洞也被堵上了。

這也不能怪美國政府。大部分申請庇護的人，前腳被移民局批准，在法庭上哭得跟淚人似的；後腳就舉着五星紅旗高唱國歌參加十一遊行，這，這也忒不給美國人面子了吧。要不就是說自己信天主教遭迫害，被批准庇護後，馬上就去佛堂給如來佛上香，這也太TM忘恩負義了吧。



如果父母都沒有外國籍和永久居留權，中國認為小孩有中國籍，可以正常辦戶口。但如果父母一方有外國籍或永久居留權，小孩要辦戶口的話，就要宣誓放棄美國籍。所以在美的宝宝回国后可以享受所有的中国待遇。18岁可以选择中国国籍或美国国籍。

宝宝回国后到底属于中国籍还是美国籍？宝宝户口办理流程以及户口办理后是否会影响美国籍？如宝宝不办理户口会如何？

A:1) 如果父母都沒有外國籍和永久居留权，中國認為小孩有中國籍，可以正常辦戶口。但如果父母一方有外國籍或永久居留权，小孩要辦戶口的話，就要宣誓放棄美國籍。所以在美的宝宝回国后可以享受所有的中国待遇。18岁可以选择中国国籍或美国国籍。

下表为“中国国籍法”

2) 户口其实是个中国特色的东西，不影响美国国籍，但不要办中国护照，但是可以办户口，户口具体办理流程：上海、北京公安机关的规定，第六条明确规定了国外出生的可以办户口。

3) 宝宝户口一般直接的作用就是中考，高考起作用，宝宝可以以华侨身份入读，和国内小孩子一样收费。其次大陆教育产业化后，名校尤其是私立学校不分国籍一律出赞助费才能进的，户口作用已经不大。宝宝初中读完，建议直接去美国读高中，享受美国优质的教育资源。

《户口办理政策》

(一) 父母双方或母亲一方是北京市常住户口的婴儿，在出生一个月内，由监护人到婴儿父亲或母亲户口所在……

辦理出生登記，應出具下列证件證明：

1. 嬰兒出生醫院填發的《出生医学證明》；

2. 嬰兒父親、母親的《居民戶口簿》、《居民身份證》、《結婚證》；

3. 嬰兒母親戶口所在地計劃生育部門出具的《生育服務證》(隨父申報登記的，該證需到母親戶口所在地計劃生育部門辦理遷移手續)；

4. 嬰兒母親系駐京部隊現役軍人的，須出具其母所在部隊團以上政治部門出具的證明及本人身分證件；

5. 超計劃生育、非婚生育嬰兒等違反法律規範規定生育的，須持嬰兒出生醫院填發的《出生医学證明》和嬰兒父親、母親的《居民戶口簿》、《居民身份證》、《結婚證》及嬰兒母親戶口所在地計劃生育部門开具的繳納社會扶養費證明。非婚生嬰兒同時提供亲子鉴定证明经派出所审批辦理；

6. 在港、澳、台及國外出生的嬰兒，須持國外或境外醫療機構出具的出生證明原件、複印件及翻譯機構出具的出生證明翻譯件；我駐外使領館簽發的《中華人民共和國旅行證》或《護照》；嬰兒父親、母親的《居民戶口簿》、《居民身份證》、《結婚證》；《北京市生育服務證》或繳納社會扶養費證明或區計生部門出具的同意入戶證明。

《中國國籍法》

中國國籍法第五條明確規定，父母都沒有外國居留權的話，在國外出生的小孩也具有中國國籍。

中華人民共和國國籍法

1980年9月10日第五屆全國人民代表大會第三次會議通過，1980年9月10日全國人民代表大會常務委員會委員長第八號令公布實施)

第一條 中華人民共和國國籍的取得、喪失和恢復，都適用本法。

第二條 中華人民共和國是統一的多民族的國家，各民族的人都具有中國國籍。

第三條 中華人民共和國不承認中國公民具有雙重國籍。

第四條 父母雙方或一方為中國公民，本人出生在中國，具有中國國籍。

第五條 父母雙方或一方為中國公民，本人出生在國外，具有中國國籍；但父母一方為中國公民並定居在國外，本人出生時即具有外國國籍的，不具有中國國籍。